

连续四年对标找差

南京“牛年第一会”铆足干劲再出发

2月18日,牛年春节假期后的第一个工作日,南京市委市政府召开全市深化对标找差创新实干推动高质量发展大会,立足新阶段,贯彻新理念,服务新格局,对标找差再升级。现代快报记者了解到,这是市委市政府连续第四年召开对标找差大会。会上提出,大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,对标找差再出发、创新实干再突破,确保高质量发展迈上新台阶、展现新气象。江苏省委常委、南京市委书记张敬华出席会议并讲话。市长韩立明主持,市人大常委会主任龙翔、市政协主席刘以安、市委副书记沈文祖出席。

现代快报+/ZAKER南京记者
徐红艳 鹿伟

三年成绩单

南京这些指标领跑全省乃至全国

经济总量实现历史性跨越

- 2020年经济规模自改革开放以来首次跻身全国十强,增速始终位居GDP超万亿城市前列
- 全市人均GDP超过2.4万美元、在省会城市中居第一位

发展动能构筑持续性优势

- 累计组建新型研发机构400多家
- 高新技术企业三年增长3.5倍、达到6500多家
- 高新技术产业产值年均保持25%的较快增长

民生福祉取得实质性改善

- 居民收入增速持续超过GDP增速
- 教育现代化水平位列全省第一
- 空气质量改善幅度全省最高
- 水环境质量持续保持全省第一
- 高水平全面小康社会取得决定性成果

过去三年,南京持续深化对标找差、创新实干,高质量考核持续排名全省第一,为“十四五”和全面现代化建设打下坚实基础。从发展成效来看,多个领域从跟跑到并

跑再到领跑,全方位求突破争进位。从理念路径来看,各个层面从认识到方法再到实践,全方位学先进赶先进。从工作状态来看,全市干部从政治定力

到精神动力再到工作能力,全方位上台阶上水平。这些成绩和进步,为南京实现新的发展坚定了信心、增强了底气。

立足“三新”

如何对标找差再出发?

扛起“首位担当”,南京要聚力突破“六个方面”

“进入新发展阶段,面对的任务、形势和环境都发生很大的变化,推动对标找差再出发必须深刻把握新阶段的趋势特征和发展要求。”会上,张敬华表示,一是深刻认识新发展阶段的基础条件和宏观形势,科学把握对标找差再出发的历史方位;二是完整准确全面贯彻新发展理念,科学把握对标找差再出发的重大原则;三是积极主动服务构建新发展格局,科学把握对标找差再出发的重点任务;四是进一步提升首位担当的能力水平,为实现高质量发展新跨越提供坚强保障。

省会城市是南京的第一身份,扛起首位担当是南京的应有责任。张敬华表示,南京对标找差、创新实干,必须服从和服务这一大局,发挥自身优势,在重点领域和方向上尽快实现新的突破、展现城市首位担当。

在保障改善民生、释放内需潜力上,尽快实现新的突破、展现城市首位担当;五是在进一步深化改革、高水平扩大开放上,尽快实现新的突破、展现城市首位担当;六是在优化城市治理、推动安全韧性发展上,尽快实现新的突破、展现城市首位担当。

一是在成为国家科技自立自强不可或缺的重要力量上,尽快实现新的突破、展现城市首位担当;二是在提高供给质量、畅通循环堵点上,尽快实现新的突破、展现城市首位担当;三是在提升中心城市功能和发展能级上,尽快实现新的突破、展现城市首位担当;四是

张敬华强调,以上这六个方面的内容,是南京服务构建新发展格局的重点任务,也是对标找差再出发的关键抓手,必须抓紧抓实抓出成效。

努力在新发展阶段的全新赛道上跑出好成绩

韩立明指出,全市各级部门要坚持系统推进、协同发力,以对标找差再出发的精神状态,紧扣“三新”展开工作布局,在落实国家战略中增强城市能级,在破解结构性矛盾中提高发展质量,在深化改革创新中塑造竞争优势,努力在新发展阶段的全新赛道上跑出好成绩、迈好第一步、见到新气象。

要坚持问题导向、精准施策,对标新思想、新发展理念,聚焦破解发展不平衡不充分的问题,加快提升创新能力,推动城乡融合发展,深化生态文明建设,积极扩大双向开放,加大民生保障力度,推动高质量发展迈上新台阶。

键、稳主体,抓难点、强攻坚,抓重点、促转型,确保成效体现到全年目标任务完成和高质量发展水平提升上。

要坚持锚定目标、从头抓紧,做到抓关

要坚持改进作风、务求实效,不断增强责任意识,提升能力素质,狠抓工作落实,在攻坚克难、一抓到底中交出优异答卷。

谈创新

处于“热水烧到七八十度”阶段,决不能歇一歇、缓口气

创新,南京城市最鲜明的气质。从过去到现在,南京的创新追求一直矢志不渝,也是推动城市发展的强劲动力。尽管如此,南京对此还是有着清醒的认识。“构建新发展格局最本质的特征是实现高水平的自立自强,这个问题要放在事关生存和发展的高度加以认识。”张敬华坦言,现在,南京的创新正处于“热水烧到七八十度”的阶段,决不能有歇一歇、缓口气的想法,必须对标国际国内一流水平,加快形成以创新为第一驱动力的增长方式。具体来说有以下四方面:

一 要突出从0到1的原始创新

以创建综合性国家科学中心为牵引,推动“一室一中心”创品牌、出成果,同时围绕综合交通、生命健康、人工智能等领域,争取更多国家平台布局南京。

二 要打通从1到百的转化渠道

深化科技体制综合改革试点,调动好两个积极性:一是“人”的积极性,释放科研人员创新创业潜力;二是“企业”的积极性,以企业为主体实行“揭榜挂帅”制,实现研用融合。

三 要做强从百到万的科技产业

重点抓好科技企业矩阵培育,力争到“十四五”末高企突破2万家、高新技术产业产值突破2万亿,形成以高新技术企业为主体、高新技术产业为支撑的现代产业体系。

四 要营建从万到亿的创新场景

在智慧城市、韧性城市等建设中,提供丰富的应用场景,给予创新产品更多市场力量支持

韧劲足

连续四年对标找差创新实干

连续四年举行“新年第一会”,聚焦创新发展;连续四年召开对标找差大会,紧扣“创新名城、美丽古都”建设……这已成为南京的惯例,体现了其对现状的清醒认识,对发展路径的清晰定位,铆足干劲推动高质量发展。

每年的对标找差大会,重点都不一样。2018年是全面启动之年,重点是选树标杆、查找差距,制定实施比学赶超计划;2019年是深化拓展之年,重点是拉高标杆、持续发力、聚焦突破;2020年,面临统筹推进疫情防控和经济社会发展的特殊背景,“勇于争一流”是必须把牢的关键词,“夺取双胜利”是必须完成的硬任务。

“这次大会,既是回顾总结对标找差三年成绩,又是深入学习和全面贯彻新发展阶段、新发展理念、新发展格局重大战略思想。”张敬华说。现代快报记者了解到,2018年、2019年这两年大会的召开时间都是在春节后上班第一天。去年受疫情影响,会议时间较前两年推迟了近一个月,并采用视频会议形式召开。今年也是如此,会议以视频会议召开,在机关礼堂设主会场,各板块设分会场。

会议通报了2020年度市对区综合考核、市级机关绩效考核结果,宣读了2020年度机关作风和行业作风建设先进集体、个人表扬决定。鼓楼区、六合区、市卫健委、市应急管理局、江宁经济技术开发区、建邺高新区、江北新区作交流发言。

